
第 12回聖籠町教育委員会定例会 議事録 

 

 

日時：令和７年 12月 25日（木） ９：30～ 

場所：聖籠町役場３階 第２会議室 

委員出席者 

  近藤朗教育長、佐藤政志委員、佐久間千都委員、髙橋真弓委員、高橋恵委員 

事務局出席者 

  小林裕之教育未来課長、宮澤徳昭社会教育課長、宮澤孝也図書館長、 

小林和浩子ども教育課長、大野義史子ども教育課長補佐（書記） 

 

○近藤教育長 

これから令和７年第 12回聖籠町教育委員会定例会を開催いたします。 

では、会議録署名委員の選出をお願いします。 

 

○小林子ども教育課長 

本日の議事録署名委員は髙橋恵委員にお願いいたします。 

 

○髙橋（恵）委員 

お願いします。 

 

○近藤教育長 

よろしくお願いいたします。それでは行政報告をいたします。 

・12月議会定例会について 

・来年度当初予算打合せについて 

 

〇近藤教育長 

  以上ですが、皆さんの方から何かご質問等ありますでしょうか。よろしいですか。

では、次に進みます。議案第 37号聖籠町立学校における学校運営協議会の設置

等に関する規則の一部を改正する規則について、お願いします。 

 

○小林教育未来課長（概要説明） 

 

○近藤教育長 

今ほど説明がありましたが、何かご質問等ありますでしょうか。よろしいですか。 

では、議案第 37号聖籠町立学校における学校運営協議会の設置等に関する規則

の一部を改正する規則ついてはご承認いただけますでしょうか。 



（全員承認）ありがとうございます。 

では、続いて、議案第 38号令和６年度教育に関する事務の管理及び執行の状況

の点検及び評価について、お願いします。 

 

○小林教育未来課長（概要説明） 

 

○近藤教育長 

今ほど説明がありましたが、何かご質問等ありますでしょうか。 

 

〇佐藤委員 

よろしいでしょうか。ここに書いてあるそのものは全然問題ありません。大変手

を入れていただいて短期間に修正していただきありがとうございました。 

それで、表紙に後期の聖籠町学校教育振興基本計画を構成し直すとありますが、

これはいつ頃私たちのところに提示されることになりますでしょうか。 

 

〇子ども教育課長 

総合計画の後期計画が３月に策定、公表される予定になっていますので、それ以

降ということになると思います。 

 

〇佐藤委員 

４月の定例会以降という形になるんですね。後期ということで、多少なのか大幅

になるのかわかりませんが、政策目標や個別の目標も含めてかなり変わったものに

なる。これと同じものではないというふうに基本的には考えていいのでしょうか。 

 

〇小林教育未来課長 

大きく変わる部分もあるかと思います。全く同じということはありません。 

 

〇佐藤委員 

色々な意見が出たと思うんですが、それは基本的には入る、そして多少はコンパ

クトになるという方向性でいいんでしょうか。 

 

〇子ども教育課長 

総合計画との整合性をとりながら、削れるものは削ることになると思いますし、

評価できない部分についても載せざるを得ないようなところは、引き続き、載せる

部分も出てくるのではと思っています。 

 

〇佐藤委員 



要望としては、本当にしっかり評価できるものを書いてもらいたいと思いますし、

そのための評価ですので、総合計画にあったとしても、実施する予定がない、実施

できないものをここに挙げてもあまり意味が無いかなと。より良いものを作ってい

ただければいいし、より負担の少ないものを使ってもらえばいいし、効果的なもの

を使ってもらえばいいので、より現実的にやりやすいように、多少の削減とかをし

てもらったほうがいいのかなと。このまま後期もするというのが一番良いというか、

負担は少ないわけですけど、計画期間が 10年。前期、後期で 5年ずつ。それはか

なり長いので、部分修正が可能なものは修正を行い、削減できるものはするとかし

たほうがよいのかなと私は思っていますが、いかがでしょうか。検討してもらえれ

ばいいだけの話です。 

 

〇小林教育未来課長 

  検討させていただきます。 

 

○近藤教育長 

今ほどいただいたご意見については、大いに反映させてもらったほうがいいかと

思います。その他にいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

では議案第 38号、令和 6年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及

び評価について、承認いただけますでしょうか。 

  （全員承認）ありがとうございます。それでは今後の手続きといたしまして、今

日が 12月 25日で、今年は明日が最後の日になりますけれども、明日になるのか年

度始めになるのか、また公表の方、お願いしたいと思います。 

 

○小林教育未来課長 

はい。 

 

○近藤教育長 

では、続いて定例報告に入ります。子ども教育課長お願いします。 

 

○小林子ども教育課長 

・条例の制定について 

・補正予算について 

・学校給食費の収支状況について 

 

○近藤教育長 

今ほど説明がありましたが、いかがでしょうか。 

 



○髙橋（恵）委員 

「こども誰でも通園制度」について質問ですが、公立、私立関係なく利用できる

のでしょうか。 

 

○小林子ども教育課長 

通える園については、この事業を行ってくれる園があるかどうか調整中でありま

す。 

 

○髙橋（恵）委員 

そこで実施するとした園に通えるということですか。 

 

○小林子ども教育課長 

おっしゃるとおりです。 

 

○髙橋（真）委員 

はい。わかりました。 

 

○近藤教育長 

よろしいですか。はい。その他はいかがでしょうか。 

 

○髙橋（真）委員 

同じく「こども誰でも通園制度」についてですが、保護者の付き添いがなくても

こどもだけで入れるということでしょうか。 

 

○小林子ども教育課長 

はい。その通りです。ただ、最初の慣れない間については、保護者同伴でもいい

ですよという事業です。ただし、保護者がずっと一緒にいると集団生活に慣れると

いう趣旨から外れてしまうところがあるので、基本的には親御さんなしでの保育に

なります。 

 

○髙橋（真）委員 

10時間が上限とありますが、自由な使い方ができるのでしょうか。 

 

○小林子ども教育課長 

国から示されてるパターンとしては、週 1回 2時間ずつを毎週というパターンと、

5 時間を 2 回というパターンが示されています。その 10 時間の中での利用方法は、

保護者の自由となります。 



○髙橋（真）委員 

その後も延長して使いたいと思ったらできないということですか。 

 

○小林子ども教育課長 

そうですね。今のところは一時預かり事業とかに変更してもらうような形になる

かと思います。 

 

○髙橋（真）委員 

詳しいことが分かりましたらまた教えてください。ありがとうございました。 

 

○近藤教育長 

その他いかがでしょうか。よろしいですか。はい。ありがとうございます。 

では、続いて教育未来課長お願いします。 

 

〇小林教育未来課長 

  ・実績報告について 

  ・実施計画について 

  ・11月の勤務状況について 

 

○近藤教育長 

今ほど説明がありましたが、いかがでしょうか。 

 

○佐藤委員 

今ほどの報告とは別なことでよろしいでしょうか。今年度、ちょうど今日からで

したでしょうか、ブリティッシュヒルズが予定されていたと思いますが、参加者数

はどのぐらいでしょうか。 

 

○小林教育未来課長 

参加者数は、十数名参加予定でございます。 

 

○佐藤委員 

二桁はいったわけですね。今日出発ですよね。 

 

○小林教育未来課長 

今朝出発していきました。ブリティッシュヒルズは今年度が初めてとなっており

ます。参加した子どもたちが口コミで「良かったよ」というふうに言っていただく

と、徐々に参加者も増えていくものと思います。 



○佐藤委員 

はい。それこそイングリッシュキャンプに変わって、後期の活動指標、成果指標

がブリティッシュヒルズに変更になるわけですよね。イングリッシュキャンプがそ

もそも実施されていないわけですから、載っていること自体がもう後期は意味がな

いですから、それは当然変えなきゃいけないことだと思います。 

 

○近藤教育長 

他にいかがですか。はい。ありがとうございました。 

では、続いて社会教育課長お願いします。 

 

○宮澤社会教育課長 

  ・実施報告 

  ・実施計画 

  ・これからの事業・イベントについて 

 

○近藤教育長 

今ほど説明がありましたが、いかがでしょうか。 

 

○髙橋（真）委員 

要望ですが、来年 1月 10日のお正月公民館祭りですが、その日は 6年生、新中

学 1年生が制服合わせで午前中の日程が重なってしまっています。来年度は 6年生

が参加できるよう日程調整をしてもらえたらと思います。 

 

○宮澤社会教育課長 

次年度の事業計画の際、調整をさせていただきます。 

 

○近藤教育長 

その他いかがですか。ありがとうございました。 

では、続いて図書館長お願いいたします。 

 

○宮澤図書館長 

・事業実績及び予定について 

  ・利用状況について 

 

○近藤教育長 

はい。今の説明についていかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

では、定例報告を終了いたします。６番、その他ですが、何かございますか。 



〇小林子ども教育課長 

  はい。次回の定例会ですが、1月 26日（月）午前９時半から開催したいと思い

ますが、いかがでしょうか。 

 

○委員全員 

  大丈夫です。 

 

○近藤教育長 

はい。では、令和 7年の第 12回ということで今年最後の委員会でした。ありが

とうございました。 

以上をもちまして、令和 7年第 12回聖籠町教育委員会定例会を閉会といたしま

す。 

 

 

 

上記のとおり、令和７年第 12回定例会の会議録に相違ないことを証明する。 

 

 

令和７年 12月 25日 

 

教育長              

 

委 員              


